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A RispeSi munkanélküliség
és tüzeloanyaghfány megoldása.
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A  mindinkább katasztrofális méreteket Öltő 
■ szénhiány következtében a munkanélküliség is 

hozzájárul a háború® nyomorúság fokozásá­
hoz.

így Kispesten r szünetelő üzemek munká­
sainak száma meghaladta a tizenötezret» amely 
szám nem jelenti a nélkülöző proletárok ősz- 
szcssógét, mert a tizenötezer munkásnak csa­
ládi?! Is van. Az egyéni Ínség mellett figye­
lembe ̂ veendő az állam megterk e 1 tetőse is, 
mert jóllehet a 10, illetve 21 koronák az érdé- 
kelteknek csak alamizsna, az államnak azon­
ban naponként 350—300,000 korona kiadást j«r 
leni

Érthető a kispesti munkásság öröme. ame­
lyet a munkanélküliség remélhető 'megszűnése 
fölött érzett, amikor értesült arról, hogy Gyár­
fás Tivadar, kispesti nagykereskedő szabadal­
mat nyert arra az eszméjére, hogy állati trá­
gya briketté préselve, tüzelőanya gl:ént hasz­
nálható föl. Gyárfás Tivadar ugyani® fölaján­
lotta a kispesti Néptanáfesnak eszméjét és 
minden anyagi ellenszolgáltatmány nélkül ta­
pasztalatait és személyes közreműködését is 
rendelkezésre bocsájtotta.

A kispesti Néntanács a terv gyakorlati kivi­
telét óhajtván foganatosítani, már két héttel 
ezelőtt megjelent, á szénügyek kormánybizto­
sának helyettesénél és előadta az ügyet, közöl­
vén egyúttal, hogy a brikettek készítéséhez 
megfelelő berendezés áll rendelkezésre a kis- ; 
pesti mészhomokkő-téglagyár Által, amely ;
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gyár évek óta tizemen kivül áll “es“ minden 
átalakítás nélkül teljesen megfelel a brikett 
gyártására, sőt tekintettel arra, hogy a gyár 
épülete mellett halad el a fővárosi szemét­
üzemhez vezető, rendes nyomtávolságú ipar­
vágány, az anyag odaszállithatása okából Is 
egyenesen predesztinálva van az üzem fölvé­
telére.

Előadta a Nép-tanács megbízottja azt is, 
hogy hozzávetőleges számítás szerint % napon­
ként termelt és e célra fölhasználható anyag 
negyven, vagont tesz ki, amely mennyiségből 
20—25 vagon tüzelőanyag állítható elő, ez pe­
dig nemcsak a kispesti üzemeknek elégséges, 
hanem még- a budapesti üzemek részére ma
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rád bizonyos mennyiségű fölösleg.
í>r. Hazai végighallgatta az előterjesztést 

és ígéretet tett arra, hogy az ügyben haladék­
talanul eljár, bár a dolog gyakorlati kivitelét 
nehézkesnek vélte és az agráriusok érdekét l 
látta veszélyeztetettnek a trágya elvonása által. 1 
A  küldöttség ezzel szemben hivatkozott arra 
a tényre, hogy a város szeméttelepén évtize­
dek óta a teljesen érett és ideális fápereiü 
koinposs trágya sok tízezer vagon számra var 
elszállításra, igy tehát az agrárérdekek né­
hány havi üzem esetére szóba jöhető kárt nem 
szenvedhetnek.

A kispesti Népianács napról-napra várta az 
intézkedést, ez azojtban hétről-hétre késett 
Végre türelmüket vesztve, e hó 2-án ismét 
megjelentek a szénügyek kormánybiztosának ! 
helyettesénél, aki közölte a megjelentekkel, j 
hogy aznap nem állhat rendelkezésükre. A  ! 
küldöttség ind ign aludván, a kormánybiztos- 
helyettes az előszobában mégis kegyes volt a | 
megjelenteket értesítem arról, hogy ez ügy­
ben érdemi intézkedés még nem történt és 
utasította a Nép tanácsot újabb kérvény be- í 
adására. !

így kezel egy életképes indítványt a legna­
gyobb széninség idején a tüzelőanyag kérdé­
sében kizárólagos intézkedési joggal bi**''* ha-) 
lóság? H .  E ,


